Dept.S .M .2°™année.

TD n°3 De Thermodynamiquel

Exercice n°1
Au cours d'un cycle ,un fluide thermique d'un moteur ditherme recoit un transfert thermique

Q. =420 J d'une source chaude & 200°C .La source froide est & 17°C . Le travail fourni par le moteur
est W=120].

1°)Calculer I'efficacité de ce moteur thermique .

2°)Le fonctionnement est ~il réversible ?

Exercice n°2

Une piéce est maintenue a 20°C par chauffage, I'atmosphére extérieur étant 3 4°C. En régime
permanent, les pertes thermiques sont de 4KJ par seconde .

1°)Quelle serait la puissance nécessaire 3 un radiateur électrique pour ce chauffage ?

2°) Quelle serait la puissance fournie & une pompe a chaleur réversible qui aménerait au méme
résultat ?

Exercice n°3

Dans une piéce a 20°C , l'intérieur d'un congélateur est a -19°C . Pour arriver 3 maintenir cette
température, il est nécessaire d'enlever par transfert thermique,400KJ par heure 3 l'intérieur du
congélateur . L'opération est supposée réversible .

1°) Calculer le transfert thermique fourni a la piéce par le congélateur.

2°) Déterminer la puissance meécanique a fournir au congélateur .

Exercice n°4

On fait fonctionner un moteur thermique entre I'atmosphére, source froide 3 Ia température

T =288K, et une masse d'eau de capacité thermique C = 10KJ .K* et de température variable T, . La

température initiale de I'eau est Te,0=350K.
17) Calculer le travail maximal que ce moteur est capable de fournir .

2°) Déterminer I'efficacité d'un tel moteur "



Exercice n°5

Dans une machine frigorifique dont le fluide thermique est assimilable a un gaz parfait , une mole
de fluide parcourant le cycle recoit un transfert thermique Q; (> 0) d'une source froide de
température T, =268K et un transfert thermique Q; (< 0) d'une source chaude de température

T1=293K. Le compresseur délivre dans le méme temps un travail W.

1°) On suppose, dans un premier temps , que le cycle comprend les transformations réversibles
suivantes : '

-une compression adiabatiquede T, a T,
-une compression isotherme a T,,

-une détente adiabatique de T:a T;,

- une détente isotherme a T,.

a) Exprimer W en fonction de Q; et des températures .Pourquoi est —il impossible d'abaisser la
température de la source froide au zéro absolu ?

b) Définir et calculer I'efficacité e du cycle .

2°) En réglité , le cycle comprend les transformations suivantes :

(1): une compression adiabatique réversible de T, a T, =330K ;

(2): un refroidissement isobare de T, 4 Ty;

(3): une détente adiabatique réversible de Tla'LI‘l' s

{4): un échauffement isobare jusqu'a T .

Exprimer I'efficacité e en fonction de T, et T, et comparer sa valeur a celle du cycle réversible .

Donnée : |a capacité calorifique molaire & pression constante du fluide :

Cp=29J K mol™,
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